



省委新经济与新社会组织工委会议在杭召开

凝聚合力 增强效能

以体制机制改革创新牵引两新党建开新拓新

王成国讲话 龚和艳主持

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月26日下午,省委新经济与新社会组织工委会议在杭州召开,这是机构改革后省委两新工委第一次会议。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实党和国家机构改革以及中组部、中社部有关部署要求,明晰职责分工,完善工作制度,部署今年重点任务。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话。省委社会工作部部长、省委两新工委书记龚和艳主持会议并通报省委两新工委划转后运行情况及下步工作打算。省委组织部副部长俞佩芬到会指导。

王成国指出,成立省委两新工委,是加强党对新兴领域全面领导的重大体制机制

创新。十多年来,在两新工委体制机制牵引下,党在新兴领域的号召力凝聚力影响力不断提高,有力引领推动我省两新党建持续走在前列、领跑全国。

王成国强调,两新工委因改革而生、靠改革而兴。在机构改革的新起点上,必须始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,对标对表党中央、省委部署要求,进一步找准方位、明确定位、争先进位,持续增强两新工委整体效能。要站在紧跟追随的政治高度,沿着习近平总书记指引的方向,从领导体制机制、机构职责、资源配置、运行机制上把加强党的全面领导落实到两新领域全过程各方面,以理念创新、方法创新、机制创新引领两新工委体制优势叠加、跃迁升级。

王成国强调,新起点新征程意味着新情况新挑战,必须在转理念优方法中增强两新工委整体效能。要更加注重系统集成,准确把握“统”与“分”的关系,强化各方资源力量统筹集成,合力推进两新领域党的建设。要更加注重整体联动,准确把握“条”与“块”的关系,把自上而下疏通堵点和自下而上兜住落点结合起来,进一步凝聚整体合力。要更加注重实战实效,准确把握“减”与“增”的关系,做到为“马”减负、为“车”赋能,破解“小马拉大车”难题,为工委运行和成员单位提质效、增动能。要更加注重融合互促,准确把握“融”与“专”的关系,着力建强两新党建专业人才队伍,更好推动党建工作与业务工作融合互促。

王成国要求,要勇担当、聚合力,用一流状态创造一流业绩,奋力推动我省两新党建工作勇争先、再攀高、更过硬。要突出讲政治,把经济社会发展最活跃的组织和人群紧紧团结凝聚在党的周围,切实为党在新兴领域站好岗放好哨。要注重优机制,健全完善议事协调、分工协作、督查落实等制度机制,为抓好两新党建工作提供强有力的制度支撑。要持续打品牌,牢固树立“干就干好、干到最好”的精品意识,把老品牌做得更精,把新名片擦得更亮,不断开创我省两新党建工作新局面。

会议还审议了省委两新工委成员单位职责和两新工委工作制度。

省委两新工委副书记、委员参加会议,各市委两新工委书记列席会议。

“五金之都”的派出所“夜校”有多火?

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊

夜校,已成为很多大城市年轻人的“标配”。这个夏天,“夜校热”就像一把火,烧到了永康。与普通的夜校不同,永康的这个“夜校”是由永康市公安局花街派出所主办的,面向的是刚来永康的务工者,解决的不仅是外来务工人员生活中的“必办事项”,还有他们的情感诉求。

近日,记者来到这所“夜校”,实地感受了一把它的“火热”。

学员热情高涨

夜幕降临,暑气未消,天气闷热,当天室外温度达到了39℃,但花街镇的富兴集团会议室内却很热闹——这是这次花街派出所“夜校”的上课点,挤满了近100名“新学员”,他们大多在30岁至50岁,大部分来自云南、贵州。为了来参加“夜校”,有的学员刚下班就赶了过来,被汗水浸湿的工作服都没来得及换。



“夜校”里的课堂互动

“警官,我的手机短信上说无抵押、无担保极速放款,但是要交3000元的保证金,这应该是诈骗吧?”“如果老板拖欠我们工资,我们该怎么处理?”“孩子马上要上学了,我们要怎么报名?”课堂上,第一次来永康就业的务工人员纷纷提问,课堂气氛活跃。

这已经是花街派出所第13次开设“夜校”。

永康是全国闻名的“五金之都”,各类经营主体15万余户,规上企业超千家,流动人口50余万人。蜂拥而来的流动人口,为永康的经济社会可持续发展注入源源不断的活力,也给社会治安管理带来了严峻考验。

今年初,花街派出所民警在走访中发现,外来务工者对公共服务的需求较大,包括如何办证、租房、就医、子女入学及如何合法维权等,而且大多数人对法治知识了解较少。5月初,为更有效地服务管理流动人口,花街派出所决定紧跟年轻人热衷的“夜校潮”,设立派出所“夜校”,为外来务工人员专门开班授课。

“这堂课,我将向大家介绍永康市及我们花街镇的基本情况,以及新居民福利政策等内容……”这是花街派出所社区民警黄挺在倪宅村“课心书院”为外来务工者带来的“来永第一课”。“每个新永康人来到这里总会面临一些困惑,我们经过问题收集后,专门设置了一系列课程,比如来永第一课、入职第一课、安全第一课等一系列课程,帮助他们更好融入‘第二故乡’。”黄挺介绍说。



“很感谢黄警官,向我介绍了如何积分入学,我儿子下半年就能顺利来永康读书。”来自丽水的李女士告诉记者,她想让在老家的孩子来永康读书,但不知手续流程。通过“夜校”,仅仅一节课,李女士的困惑就迎刃而解。之后,她还经常带领新同事、老乡来上“夜校”。

课程可以定制

“会游泳就不会溺水吗?”“同学们,发现有人溺水时,不能盲目下水施救,需要掌握正确的施救方法……”6月28日,花街派出所民警陈屹栗为外来务工子女上了一堂“定制版”的防溺水课。

暑假来临,外来务工人员最担心的就是孩子的安全问题。为此,他们提出,“夜校”能否为他们的子女普及防溺水和急救

知识。于是,花街派出所根据群众需求,策划相关课程,并在暑假放假前组织外来务工子女上课。

在日常走访中,民警聚焦群众学习、工作、生活中的现实需求,通过深入调研和广泛收集居民意见,设置政策法规、情感纠纷、反诈知识、消防安全等多方面课程。此外,外来务工人员也可以通过手机投票,自主选择流动人口相关业务办理、劳资纠纷、婚恋家庭讲座、债务纠纷普法、防范电信诈骗等7大项课程内容,到“夜校”进行选课学习。

7月5日,黄挺在走访村居时,发现来自磐安的陈先生正遭遇某投资理财类诈骗电话,于是立即开展劝阻和一系列保护性止付工作,及时保住了其卡上的12万元钱。当晚,黄挺邀请陈先生和附近的新居民到“夜校”学习反诈知识。

(下转2版)

用光影讲好检察故事

本报首席记者 许梅

用光影讲述检察好故事,用优秀作品向社会传递法治正能量。7月25日、26日,由浙江省人民检察院、浙江法传传媒集

团主办,金华市人民检察院、东阳市人民检察院承办的“光影里的检察故事”全省检察机关视频创作策划活动,在东阳举行。来自全省检察机关的视频、主持主播团队在“东方好莱坞”横店,展开了一场检察光影

“追梦之旅”。

过去的几年里,浙江检察创作了哪些兼具传播力、影响力的好作品;未来,这群身着蓝色检察服、端起摄像机的“追梦人”又将怎样推陈出新,带来更多好作品?创

作团队回顾分享成功的创作经验,也走进横店影视文化产业展示馆和影视基地摄制现场,通过深入探讨和实地体验,沉浸式学习和交流。

(下转2版)